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Třetí ročník slavností sv. Huberta, konajících se v sobotu 18. října 2025, 
zahájila hymna města Rožmberk nad Vltavou v podání Schwarzenber-
ské granátnické gardy. Úvodní slovo pronesl starosta města Bohuslav 
Čtveráček, ředitel spol. Agrowald Rožmberk s.r.o. Roman Urbanec a po-
slankyně PČR Pavla Pivoňka Vaňková. I přes počáteční nepřízeň počasí 
se vydal průvod složený z Rytířského řádu svatého Huberta, myslivec-
kých trubačů, sokolníků, psovodů, myslivců a laických milovníků pří-
rody na hrad. Zde se střídaly jednotlivé trubačské soubory a na nádvoří 
probíhaly ukázky vábení.
Souběžně probíhal program na náměstí - příspěvek o využití dronů
v myslivecké praxi, myslivecké kynologii a sokolnictví či kulinářská 
show s Markétou Hrubešovou. Po celý den bylo možné si prohlédnout 
trofeje vystavené v Galerii Radnice, projít si stánky na náměstí nebo se 
projet kočárem taženým koňmi. Ve stáncích s lesní a mysliveckou pe-
dagogikou si děti mohly prohloubit své dosavadní znalosti o lesní zvěři 
a stromech a v laser střelnici zase vyzkoušet svou mušku. O hudební 

vstupy se postarala dechová kapela Švagrovanka.
Vrcholem slavností bylo svěcení nově zbudované kaple svatého Huber-
ta a opravené kapličky na Horních Jílovicích převorem vyšebrodského 
kláštera důstojným panem Justinem Berkou a Hubertská mše v rožm-
berském kostele sv. Mikuláše vedená taktéž vyšebrodským převorem.
Po setmění se program přesunul do Hotelu Růže, kde proběhla Poslední 
leč s kapelou a mysliveckou tombolou. Jak je patrné, program byl oprav-
du bohatý a na své si přišel jistě každý. Velké poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na organizaci a budeme se těšit napřesrok!

Myslivosti zdar!

- Za pořadatele 
Bohuslav Čtveráček

Roman Urbanec -

Slavnosti sv. Huberta již potřetí!
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Usn. č. 57/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje ověřovatele zápi-
su: pana Marka Kukolíka a pana Martina Tomku, jako zapisovatele pana 
Daniela Hovorku.

Usn. č. 58/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk na Vltavou schvaluje navržený program 
zasedání v předloženém znění.

Usn. č. 59/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí Protokol
o otevírání nabídek zájemců na akci: „Přízeř - Oprava místní komuni-
kace č.2c“. Nabídka účastníka 1.OK Asfalt Group, s.r.o. za celkovou cenu 
včetně DPH 3.747.464,71Kč.    Nabídka účastníka 2. Ertl,s.r.o. za celko-
vou cenu včetně DPH 4.148.352,59 Kč.   Nabídka účastníka 3. Swietelsky 

stavební, s.r.o. za celkovou cenu včetně DPH 4.159.679,71  Kč. Souhlasí 
s uzavřením příslušné smlouvy se společností OK Asfalt Group, s.r.o. 
za celkovou cenu včetně DPH 3.747.464,71Kč Kč a pověřuje starostu 
podpisem příslušné smlouvy.

Usn. č. 60/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí Protokol 
o otevírání nabídek zájemců na akci: „Intenzi� kace ČOV Přízeř / Rož-
mberk nad Vltavou“. Nabídka účastníka 1.Envi-PUR, s.r.o. za celkovou 
cenu včetně DPH 11.609.950,- Kč.    Nabídka účastníka 2.Ekomonitor, 
s.r.o. za celkovou cenu včetně DPH 12.983.802,30 Kč.   Nabídka účastní-
ka 3. Fortex-AGS,a.s. za celkovou cenu včetně DPH 10.292.359,76  Kč. 
Souhlasí s uzavřením příslušné smlouvy se společností Fortex-AGS, a.s. 
za celkovou cenu včetně DPH 10.292.359,76 Kč a pověřuje starostu pod-
pisem příslušné smlouvy.

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Rožmberk nad Vltavou, konaného dne
18. 10. 2025, od 18:00 hodin

Nejprve mi dovolte poděkovat všem kteří volby připravili a zajišťovali 
jejich hladký průběh. Děkuji všem členům volební komise, v níž jsem 
měl čest usednout za bezvadnou spolupráci. Níže můžete zjistit, jak se 
u nás hlasovalo.

- Daniel Hovorka, 2. místostarosta
foto: Renata Pudelková,

zdroj dat: Český statistický úřad -

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky konané ve dnech 3.– 4. 10. 2025, aneb jak 
se volilo v Rožmberku nad Vltavou
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V listopadu oslaví významné životní jubileum:

  Marta Šístková
 Johann Peterseil

Přejeme pevné zdraví a hodně elánu do dalších let!
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Společné cvičení dobrovolných hasičů dýchací techniky proběhlo pří-
hodně v areálu Plicní léčebny - Hrudkov. V sobotu 11.10. 2025 v 9:00 
hodin se sjely jednotky SDH z Vyššího Brodu, Loučovic, Rožmberka 
nad Vltavou - Přízeř a Frymburka k areálu léčebny na Hrudkově. Po 
krátkém přivítání jsme se přesunuli k budově kuchyně, kde jsme si pře-
kontrolovali ústroj a výbavu pro nositele dýchací techniky. Jelikož se 
naše jednotka rozrostla o nové členy, kteří byli tomuto cvičení přítomni, 
byla tato přednáška zároveň přípravou, která je čeká na kurzu pro nosi-
tele dýchací techniky.
Pak následoval popis budovy a možný výskyt osoby uvězněné v zakou-
řeném prostoru.
Po utvoření čtyřčlenných týmů jsme se vydali do útrob budovy, kde se 
hledala kouřem uvězněná osoba. Ve sklepních katakombách ve tmě

a kouři bylo nutné prohledat labyrint několika sklepních kójí, čemuž 
bránily různé překážky a úzké průlezy. Pro nepřehledný, neosvětlený, 
zadýmený terén a umístění � guríny vždy do jiného prostoru, byla zá-
chrana v různých časových rozdílech cvičících jednotek. Po nalezení 
hledané ,,osoby“  se tato transportovala pomocí nosítek ven před bu-
dovu.
Jsem rád, že se tohoto cvičení zúčastnila i naše jednota SDH Rožmberk 
nad Vltavou - Přízeř a doufám, že takováto cvičení budou v budoucnu 
pokračovat.
Děkujeme SDH Vyšší Brod za pozvání a Městu Vyšší Brod za možnost 
využití prostor Plicní léčebny Hrudkov.

- Marek Kukolík, 1.místostarosta -

Cvičení dobráků
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Jednou z prvních podzimních akcí 
bývá Drakiáda. Jinak tomu nebylo ani 
tento rok. Letos nám dokonce vyšla na 
sváteční den – 28. září. Vítr sice nedul, 
ale i tak se papíroví krasavci vznášeli 
nad naším městečkem. Když už byly 
dětské nožky unavené, přesunuli jsme 
se z kopce na dětské hřiště, kde jsme 
si opekli špekáčky a předali odměny. 
Děkujeme Simonu Paukertovi za věno-
vané vitaminy LÝSI, které na podzim
a v zimě dětem jistě přijdou vhod.

- Jana Adamko -

Svatováclavská drakiáda

Na konci září jsme do knihovny obdrželi 86 nových knih v rámci výměnného fondu z Městské knihovny v Českém 
Krumlově. Mezi novinkami najdete detektivky, cestopisy, historické romány, romantické příběhy a další.

Jindřich Sahulka, Advokátem Petra Voka

Úspěšný právník Mirek Borovička se právě vypracoval mezi elitu advokacie. Vděčí za to své intuici a šestému smyslu 
nic nepřehlédnout a vše patřičně využít. On své soudní bitvy neprohrává. Je na vrcholu a hodlá se tam udržet. Dokud 
nepřevezme zastupování zahraniční nadnárodní společnosti. Bez varování a zdánlivě bez jakýchkoliv souvislostí je náhle 
přenesen v čase o čtyři sta let do minulosti. Ke dvoru jeho milosti pana Petra Voka z Rožmberka. Překvapeni a zaskočeni 
setkáním jsou oba. Borovička i Petr Vok. Zatímco Mirek začíná pátrat po důvodu své nechtěné cesty časem, Petr Vok 
odmítá uvěřit tomu, že jeho hostem je člověk z budoucnosti. Borovička při tom zjišťuje, že právo a spravedlnost jsou zcela 
odlišné pojmy. Jsou si vzdálené a cizí napříč staletími. Dochází k závěru, že skutečnou spravedlnost, má každý člověk ve 
svých rukou. Román Advokátem Petra Voka je první částí trilogie.

Pavel Brycz, Muž bez ženy není člověk

Když si žena Martina Samka sbalila věci, myslel si, že co ho nezabije, to ho posílí. Ale to by mu nesměl na slabiny útočit 
divoký kanec, na nervy alkohol a hlasité orgie tajemné sousedky za zdí. Podaří se hrdinovi dnešní doby zastavit volný pád 
až na dno a zachránit si své mužství?! A opravdu se dá z osamělosti ve velkoměstě vystoupit skokem z jednoho eskalátoru 
metra na druhý?! Neodolatelně upřímná, humorná a bravurně napsaná kniha o vztazích mezi muži a ženami vás pohladí 
po duši.

Opilé povídky

Chlast – slast. Výbor nejlepších opileckých povídek z ruské staré i nové klasiky: Tolstoj, Arcybašev, Garšin, Čechov, 
Gorkij, Leskov, Andrejev, Kuprin, Averčenko, Zoščenko, Šukšin a Prilepin. Opice ve všech možných podobách, od lehké 
špičky po devastující „kalby“. Bílé myšky jsou v těchto povídkách to nejpříjemnější, co lze v deliriu vidět.
Povídky zábavné, poučné i kratochvilné, zkrátka ruská klasika, jak ji máme rádi…

- Eva Chmelová, knihovnice -

Knižní novinky
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Letošní dlabání dýní nebylo zalité sluncem, jako předchozí roky, ale i tak 
jsme si ho užili a zpestřili si tak sychravou neděli. Děti dlabaly nejen dýně, 
ale i domácí koláčky (děkujeme Marušce Marešové) a zahřály se čajem (dě-
kujeme Lar Cafe). Nikdo se nezranil a všichni odcházeli s krásně strašidel-
ně vydlabanou dýní. Drakiáda 
a dlabání dýní jsou za námi, to 
znamená jediné – zima se blíží 
a s ní ty nejkrásnější akce z ce-
lého roku! Máme se na co těšit!

- Jana Adamko -

Dlabání dýní

V sobotu 18. října se hrad Rožmberk stal cílem slavnostního průvodu a v před hradem předvedly svůj um trubačské skupiny. Neméně zajímavé byly 
i ukázky vábení zvěře, které i přes nepřízeň počasí přilákaly množství diváků a pozorných posluchačů. Na hradě tak bylo možné potkat členy Řádu 
svatého Huberta, nadšené laiky i profesionály, jejichž součástí života je nejen myslivost a lov, ale hlavně zájem a péče o přírodu. 
Myslivost a lov ke šlechtickým sídlům neodmyslitelně po staletí patří. Velký dík patří pořadatelům, že velmi důstojně navazují na historické tradice 
a my se velmi rádi připojujeme k této podzimní slavnosti.
Jak bylo v úvodu avizováno, návštěvnická sezóna končí a nás těší, pokud jste si letos našli cestu na hrad a navštívili jste naše expozice, výstavu nebo 
některou z kulturních akcí, které jsme letos připravili.
V zimě nás čeká spousta další práce, vedle běžné zimní údržby budeme pokračovat v úpravě expozic a restaurování mnoha nově vystavených his-
torických předmětů tak, abychom byli připraveni opět v dubnu na novou sezónu.

- Za tým hradu Rožmberk Andrea Čekanová, kastelánka -

Pestré a bohaté slavnosti sv. Huberta už po 
několikáté neomylně ohlásily konec
návštěvnické sezóny
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Fotoreportáž: Slavnosti sv. Huberta
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Kdy se poprvé Židi usadili v Rožmberku, není známo. Německý historik 
Alois Harasko uvádí, že to bylo „již za Rožmberků“. Opírá se o soudní 
spor z roku 1378 mezi městy Linec a Freistadt. Předmětem sporu byla 
přeprava „židovského masa“ z Rožmberka do Lince. Při této cestě byl 
minut Freistadt, kde se povinně odvádělo clo do městské pokladny. Na 
„starém“ židovském hřbitově je zbytek německy psané desky, ze které je 
zřejmé, že židovský hřbitov byl v Rožmberku založen před rokem 1480. 
V týdeníku Česko-bavorské výhledy 20/1994 se píše, že „Židé přišli 
do Rožmberka roku 1670 poté, co byli císařským nařízením vypuzeni 
z Vídně“. V lineckých soudních spisech jsou v souvislosti s nedodržením 
podmínek trhu v roce 1676 zmiňováni dva rožmberští Židé Joachim 
Löbl a Alexandr Korb. Ve fondu Buquoyská šlechta jsou v soudních spi-
sech v Linci uvedeni v roce 1686 „jeden Žid z Rožmberka“, v roce 1706 
Salamon Marian, v roce 1712 Marcus Marian a v roce 1738 Ascherl. 
Vesměs Židi z Rožmberka.
Nejstarší náhrobní kameny na „starém“ židovském hřbitově v Rožmber-
ku jsou datovány do 18. století. Na jednom 
z nich z roku 1793 je hebrejský nápis: “Zde 
spočinul David z Lince. Zemřel v polovině 
svých let, jeho osudem se stala Eva“. David 
se psal Isak Miskowitz, byl to rožmberský 
Žid, který byl zabit na lineckém tržišti. 
Spolu s ním byli na rožmberském hřbitově 
pohřbíváni až do roku 1863 i všichni Židé 
z Lince. Teprve toho roku byl v Linci zří-
zen židovský hřbitov. Na konci 19. století 
bylo na tomto „starém“ židovském hřbi-
tově v Rožmberku ukončeno pohřbívání 
a u výpadové silnice na Český Krumlov byl 
postaven „nový“ židovský hřbitov. Starý ži-
dovský hřbitov v Rožmberku byl prohlášen 
za kulturní památku, a tak se k němu chovali nejen Židé, ale i křesťané. 
Dokazují to i fotogra�e z let 1930 a 1938. Rožmberský rodák Arthur 
Gintner vzpomíná: „V roce 1939 táhl zástup mladých výrostků z Rož-
mberka na starý židovský hřbitov, převrátili řadu starých náhrobků 
a další zhanobili“. Je překvapivé, že „za tento čin museli vykonávat růz-
nou práci pro obec“. V současné době je na „starém“ židovském hřbitově 
již jen kolem třiceti hebrejských náhrobků.
Rožmberk byl znám mezi Židy celého Rakousko-Uherska jako pro-
vinční město s rozšířenou židovskou komunitou, která měla trvalé sídlo 
u pravého břehu Vltavy pod hradem, kde se říkalo „Židovské město“. 
Podle Topogra�e J. G. Sommera žili v Rožmberku v roce 1841 čtyři ži-
dovské rodiny. Při stavbě školy v Rožmberku v roce 1880 byl vytesán ná-
pis do základního kamene, ve kterém se píše: „Čísel popisných ve městě 
je 198, v nichž je 1.454 křesťanů. S nimi žije 72 Izraelitů a jeden rabín, 
který se stará o Mojžíšův zákon a obyčeje“. Židovské domy měly římská 
čísla, která teprve ve 20. století byla přečíslována arabskými číslicemi. 
Okolo synagogy s pozdějším číslem 80 lze rozeznat „stará židovská čís-
la“ dnešní čp. 75, 78, 79 a 81. Na volném místě vedle špitálu v čp. 75 jsou 
patrny zbytky požárem zničeného židovského domu. Starousedí Židé 
vyprávěli, že na tomto místě stávala původní synagoga“. Synagoga dle 
Cechnera byla v Rožmberku již od 17. století a vyhořela v roce 1846.
Synagoga v dnes již zbořeném domě čp. 80 byla budova „zevně prosta 
ozdob, jednopatrová, o třech osách s předloženými otevřenými schody. 

Uvnitř byl sál o třech oknech a velikosti 7 x 10 metrů, krytý českými 
klenbami mezi pásy. V západním poli byla po celé šířce sálu empo-
ra“. Archa úmluvy v oltáři o dvou dřevěných sloupcích s kládím měla 
raně barokní ráz z konce 17. století a pozdější bolcové postranice byly 
z konce 18. století. Opona 120x180 cm před archou měla starší žlutou 
hedvábnou zlatem a stříbrem tkanou renesanční obrubu pět centimetrů 
širokou, našitou na novějším červeném sametu. Uprostřed býval žlutý 
damašek s hebrejským nápisem. Všechny tři lustry byly mosazné, re-
nesanční a pocházely ze 17. století. Jeden z nich byl šestihranný o prů-
měru 50 cm a výšce 55 cm, který měl nahoře jezdce, který sedí na orlu 
a v ruce drží žezlo. Zbývající dva lustry byly osmihranné o průměru 60 
a 75 cm. Synagoga měla hluboké sklepy a v prvém patře býval byt rabína. 
V synagoze bývala i pekárna chleba pro Židy. Zeď „Misrach“ nebyla jako 
v Jeruzalemě postavena na jihovýchod, ale na jihozápad.
Až do roku 1917 byl v Rožmberku rabín Glanzberg, který nejen vyko-
nával židovské bohoslužebné obřady, ale i učil židovské děti hebrejšti-

ně, písmu a náboženství. Po jeho smrti již 
v Rožmberku nebyl úřad rabína pro malý 
počet Židů obsazen a čtení při boho-
službách a výuku dětí převzali Max Alli-
na, Heindrich Sternschein a Sigmund 
Holzbauer. Holzbauer prováděl dohled při 
porážení zvířat, „aby bylo vše košer“. Vnitř-
ní vybavení synagogy bylo v září 1938 zcela 
zničeno jednotkou SS z Lince. Během dru-
hé světové války byla synagoga používána k 
bydlení, ve sklepích bylo skladováno uhlí. 
Po roce 1945 bylo v horních prostorách 
zřízeno zámečnictví, které bylo zrušeno na 
počátku šedesátých let. V roce 1966 byla 
budova synagogy v Rožmberku zbořena.

Na „novém“ židovském hřbitově v Rožmberku jsem našel mezi 97 za-
chovalými náhrobními kameny i hrob Maxe Allina, který zemřel 5. lis-
topadu 1919 ve věku 77 let. Rod Holzbauerů je zde „bohatě zastoupen“. 
Je zde i prostá litěná tabulka, která připomíná smrt Arnošta v koncen-
tračním táboře Osvětim a Roberta a Bedřicha v koncentračním tábo-
ře Dachau. O Heindrichu Sternscheinovi jsem se dočetl ze vzpomínek 
jeho syna, který studoval ve Švýcarsku a čtvrt století byl vysokoškolským 
profesorem v Kanadě. V Rožmberku jej znali jako Dol� Sternschein 
a on sám se před svou smrtí nazýval „poslední rožmberský Žid“. Z jeho 
rozsáhlé vzpomínky vybírám: „Za starých časů, ještě když byl můj otec 
mladší, byla v Rožmberku i židovská škola-ješiva. Děti od čtyř do de-
seti let se tu učily základům tóry, talmudu a jiných židovských svatých 
knih. Také se učily zpívat správným přízvukem staré hebrejské modlit-
by.   Když 19. července 1935 můj otec zemřel, sešlo se na jeho pohřbu 
přes tisíc lidí, křesťanů i Židů, aby mu vzdali poslední poctu. Vstoupí 
mi vždycky slzy do očí, když si vzpomenu, že tak ušel osudu mé matky, 
která zahynula v osvětimských plynových komorách. Spolu s mou mat-
kou bylo zavražděno nacistickým režimem 84 mých strýců, tet, sestřenic 
a bratranců. Spolu s mou matkou bylo zavražděno šest milionů Židů.“

- Zdroj: archiv Františka Schussera -

Židé a Rožmberk
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